

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 6 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelenik minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátság-terezs Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Küldőhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyitóliter sorozatunk 40 fill.

Színházur

A tárczarovatba akár tenni ezt a néhány sor írásomat a mélabus hangulat, mely most a könnyeket fiasaró mondatokat fadni tollam hegyére.

A vidéki nép, is bemegyten télviz idején a városba, dolga megnézni a szinlapot ott a on. Mit játszanak, kik játszanak? Hímerős a darab, ha újdonság, ar a fővárosban nagy sikert aratott: egy, hogy estéjét kellemesen töltse. — Ha ismerős jó színész, vapláne színészno nevét látja a szinlay: elmegy, mert tudja hogy jól foglalatni.

Nézegetem ha napján a falusi ember kíváncsiával nálunk a szinlapokat. Kerese a jó darabot, az újdonságot és kem rajtuk nevét egyik, vagy más ismerős jó színésznek, ismerős résznek.

Megvan: az utolsó napokban találkoztunk egy újdonsággal. No, de le is szálltak ezért a kis élvezetes újdonságot bennünket.

Leszálltak bennünket a fővárosi lapok. — Azt mondták, hogy soha még szabadkaiak olyan remek előadás nem hallottak, mint a milyen renbe készültén adták elő a „Kis mat”

at nem lesajnálása ez a mi kényes izünek ismert közönségünknek? Nem az elő eset ez, hogy a fővárosi pok közül egyik, másik: közönségünk egygyözdésével és kritikuskunk nézetével homlokegyenest ellenkező referádát hoz színházunkról.

Hát az, aki ezeket a commünikéket beküldi a fővárosi lapokba: nagyon rossz szolgálatot tesz a mi színházunknak és különösen kezdő színészeinknek.

Közönségünket bosszantják ezek a dolgok, kezdő színészeinket pedig elbizakodottá teszik ezek a lírai ömlengések.

Az igazságot teljes meztelenségében úgy se mondják meg lapjaink színi referensei. Mindenik elnézéssel, jóaka-

rattal ír inkább, mert nem akarják elriasztani kis közönségünket a hideg színházról. Mire valók hát a fővárosi lapok dicsénekei? Ezek bizony nem fogják jobba tenni az előadásokat, jókka a kezdők játékát és ami tán főcéljuk volna: teltté a színházat.

Lám mire jutott a mi színházunk. Két, mond két pályázó akadt színházunkra. Az egyik se kész, hanem csak szervezendő társulattal.

Persze, hogy a pályázat eme — szinte hihetetlen — sovány és gyarló — eredményének rossz hírünk az oka. De ki az elkövetője rossz hírünk terjesztésének?

Az itt volt dírektorok és első sorban a színügyi bizottság.

Igen. Első sorban is a színügyi bizottságot okoljuk. Amely annyit se törődik a gondjaira bizott színházzal, mint a rossz mostoha a legvassottabb gyermekkel.

Csak éppen tegnap mutatták meg, hogy mennyire viselik szívükön színházunk sorsát.

A beérkezett két pályázat felett kellett volna határozniok. — Tizen-nyolcz vagy nem tom hány tag közül annyi sem jött össze, hogy az ülés megtartható lett volna.

Kérdjük: nem volna jó a színügyi bizottságot egész összeségében lemondásra bírni?

Vagy tán igazuk is van. Mért törődjenek a színházzal? Fizetésük nincs és még hozzá mi néha napján erősen kellemetlenkedünk nekik az — igazsággal!

Különlélék.

Nyilatkozat.

Azon, némely magyar és bunyevác lapban nem cselzetoság nélkül közzétett és a mindig elítélendő személyeskedéstől sem ment hírszettel szemben, mintha a legutóbbi szabadka-szt.terézi plébános választás egyébként általános megnyugvással vett eredménye miatt főleg a bunyevácóság körében nagy volna a vallási izgalom és felháborodás. Alulírt Szabadkán működő hírlapok eddig semmi aggodalomra méltó jelenséget nem észleltünk, annál kevésbbé, mivel a megválasztott bunyevác ajku. Csak egyesek állat-

szándékosan ne szitassék tovább az a különben természetserü ingerültség, mely mindon választásból folyólag azoknál szokott mutatkozni, akikre nézve a választás nem végződik kedvező eredménnyel. (A választásnál érdekelte két fél ezen nyilatkozat aláírására nem szólítottatott fel.)

Szabadka, 1901. január 16.

Mokossay Mátyás

szabadka-kerületi esperes,
érséki biztos.

Gyenes János Varga István hitokt.
administrator. Simrák Béla „
Barich János káplán Lulácsy István „
Winkler Lénárd „ Hervanek Ödön „
Hegedűs Lénárd „ Aczél Gyula „
Kersch Mihály hitokt. Schwoerer Ferenc „
Jaszénovich Gergely
káplán.

— Közgyűlés. Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 24-ikén Schmausz Endre főispán elnökele alatt közgyűlést tart, melyre a városnál fűresedésben levő állások betöltése és a tanárválasztás van kitűzve.

— Fehér bál. Ezt a címet viseli farsangunk egyik legfényesebb mulatsága, melyet a „Szeregetel“ nőegylet rendez holnap, szombaton este a Pest szálló összes termeiben. A jegyeket már is szétkapkodták, a mely biztosítéka annak, hogy nagyon látogatott lesz. — A rendezőség a hölgyek részére igen esinos táncrendet készítettett, melynek izléses kiállítás megfogja lepi a hölgyeket.

— A főlapán nem lesz közigazgatási bíró. Néhány nap előtt úgy a fővárosi, mint a vidéki lapokat bejárta a hír, hogy Schmausz Endre közszereletben álló főispánunkat legközelebb a közigazgatási bíróság fogják kinevezni az elhunyt Bornemisza Bertalan helyére. Ezt a hírt, mint a Bud. Tud. írja, illetékes helyről megczáfolták.

— Szabad Lyeonai folyó hó 20-iki vasárnap felolvasását Riszner József m. kir. államvasuti hivatalnok tartja meg. A felolvasás tárgya: A zenéről általában. A zene eredete, története és fokozatos fejlődésének rövid ismertetése. A hangjegyírás története. A zeneirodalom fokozatos fejlődése ősidóktól napjainkig. A magyar zeneirodalom. A hangszeresek története és fejlődése.

— Választás a takarékpénztárnál. A szabadkai takarékpénztár és népbanknál fűresedésben levő állásokat ma töltölték be választás után. Megválasztottak: Hoffmann Ferencz titkárnak, Hóbi Ferencz főkönyvelőnek. Ideiglenesen megválasztottak Balogh Zsigmond pénztárnoknak és Kovács Antal könyvelőnek.

— A belügyminiszter a szabadkai színügyi bizottság elnökét: Szabó Károlyt meghívta e hó 19-ére Bpestre, hogy ugyanazon

napon tartandó anketten, mely a vidéki színészet rendezésének kérdésében fog határozni, részt vegyen. Nevezett elnök e meghívást folytán már el is utazott. A meghívó szövege így szól: Nagyságos Ur! Miniszterelnök urtól nyert megbízás alapján van szerencsém Nagyságodat a vidéki színészet rendezésének, illetőleg a tervbe vett kerületi rendszer kérdésének megvitatása végett f. hó 19-én délelőtt 10 órakor Budapesten a belügyminisiteriumban tartandó szakértekezletre tisztelettel meghívni. Az értekezlet tárgyát a következő kérdések megvitatása fogja képezni. 1. Elvileg helyes-e az értekezlet a vidéki színészet rendezését és föllendítését célzó kerületi rendszer életbeléptetését? 2. A kerületi rendszer helyesítése esetén minő elvek mellett lenne szabályozandó az egy szinkerületbe tartozó városoknak közösen gyakorolható autonóm joga a pályázati feltételek megállapítása, — a színgazgató megválasztása s a színi évad idejének és tartalmának helyes és méltányos beosztása tekintetében? 3. Egy székebb körű bizottság kiküldése, melynek feladatát képezné, hogy a vidéki színészet országos felügyelője által kidolgozott tervezet nyomán és a beérkezett vélemények, indítványok és óhajok tekintetbe vételével egy a színi kerületek összeállításánál alapul veendő javaslatot dolgozzon ki. Fogadja Nagyságod kiváló tiszteletem kifejezését. Budapestn, 1901 évi január hó 4-én. Dr. Bezeredy Viktor s. k. ministeri tanácsos.

— **Kir. alügyész az államfogházban.** Jöcziás Milorád dr., akit a szabadkai kir. járásbírósg párvialdal vétsége miatt 1 napi államfogházra ítélte, tegnapi délután töltötte ki büntetését a szegedi államfogházban.

— **Hirtelen haláloset.** Weissenberger Péterné helybeli lakosnő az éjjel hirtelen elhunyt. A halottkém bejelentette az esetet a rendőrségnek, minthogy gyanus tünetek merültek fel a rendőrség elrendelte a hivatalos bonczolást, mely ma reggel megy végbe a zealai temető bonczházában.

— **Elhajtott bérkocsi.** Kurucz György 10. sz. bérkocsit tegnapi délután este belért a vasuti indóház III. oszlatyú éttermébe néhány pohár borra. Míg ott időzött valaki elhajtotta lovait a kocsival együtt. Egy fiatal embert láttak a kocsi körül ólalkodni, aki valószínűleg a tettes volt. A rendőrség keresi a tettest, a kocsit és lovakat.

— **Megtámadott földbirtokos.** Csunya mérenyletet követtek el tegnapi délután Braun Péter ó-becsei földbirtokoson. Este Braun a községi nagyvendéglőbe akart menni. Utközben találkozott Komáromi Péter gazdával, akivel már régebbi idő óta ellenséges lábon élt. Komáromi Braunra rohant és a küzdelem hevében leharapta az orrát és fején késével összevissza szurkálta. A tettest a rendőrség letartóztatta és a kir. járásbírósgához kísérte.

— **A Barnum czirkusz Szabadkán.** A világ legnagyobb czirkusza a Barnum czirkusz, mely Amerikából jött és jelenleg Bécs-

ben állandóan zsuflott ház előtt tartja előadásait, folyó évi április hó elején 2 előadásra eljön Szabadkára is. Valóságos mesebe illő dolgokat mondanak azokról a művészi produktiókról, a kik az előadást végig élvezték. Bécsben 30.000 emberre van a nézőtér felállítva, a körönd több részre van osztva úgy hogy egyszerre több mutatványt csinálhatnak és mégis aig van este, a mikor zsuflott ház ne lenne. A czirkusztulajdonos megbizottja ma itt járt Szabadkán, hogy az engedélyt kieszközölje; a czirkusz az új baromvársártéren lesz felállítva 5000 ember részére. Hírom külön vonaton hozzák ide a berendezést, 400 lovat, 800 embert, elefántokat, tigriseket, oroszlanokat tevéket stb. stb. Az előadás tartására a tanács megadta az engedélyt. Az esemény számba menő előadásokra már most felhívjuk a nagyközönség figyelmét. Barnum czirkusz tulajdonosa 2 hónapra kapott Magyarországon engedélyt az előadások tartására, ebből egy hónapot Budapesten és a másik hónapot vidéken tölti a nagyobb városokban.

— **Tárgyalás a békebírósg előtt.** Nemcsak a bünygyi tárgyalási termekben vannak érdekes jelenetek, a legkisebb összegeket költségek nélkül megítélő nálunk koldusbírósgának nevezett, békebírósg se nélkülözni néha az érdekes és még többször jóízű jeleneteket. Ma is — a többek között — (150 tárgyalási ügydarab kerül egy nap elbírálás alá) néhány derült perczet szerzett nemcsak a felpereseknek, de az adós alpereseknek is egy makaesági ítélet.

Richter hírsnyakú ki különben is jó humoru iparos 10 korona iránt beperelt valakit. Ez a valaki nem jött el. A bíró kérde Richterét miért tartozik neki a makaeskodó.

„Hát kérem bíró“ ur — szól Richter — „volt nekem 7 kis malaczom. A makaeskodó ur 2 krajczárral kevesebbet ígért darabjáért, mint amennyit én kértem tőle. Tudja mit — mondám — inkább levágom mind a hetet, minthogy a 2 krajczárt elengedjem.“

— No ezt nem meri megtenni — szól ízé ur.

— Nem?

— Nem!

— Nohát fogadjunk öt pengőbe, hogy megteszem!

Összecsaptunk, fogadtunk.

Kaptam egy jól élesített bicskát és mind a hét apró malaczot ott helyben levágtam.

Minthogy pedig az öt forintot mai napig se fizette meg, kérem elítélni.

A bíró a követelést 64 fillér helyeg költséggel együtt megítélte.

— **Száztíz esztendő szabadkai asszony.** Gombos községben él egy tiszteleltre méltó matrona, ki már betöltötte száztíz esztendejét, tehát három században élt. Özevgy Ehréfeldné urasszonyról van szó, ki 1791-ben született Szabadkán s így már a tizennyolcadik században is élt tiz esztendő. Az anyókat az egész község, sőt a messze vidék is csak mámiának nevezi. De nem kell ám zoni-

do, hogy máthuzsálemi kora daczára jónval tehetetlen volna. Még a mult ósz, fűrgén járkált ide-oda, igaz, hogy beírmaszkodva és tipegő léptekkel. Szükség e még dolgozni is tudott s kereskedő néhez, aki szeretettel gondozza, gyakran állított a boltba, hogy a vevők szolgáiban segédkezzék. De a tengeri morzsol legkedvesebb foglalkozása, jobbanmondótöltése. Ha akkor lép be hozzá valaki, éppen a morzsoló mellett ül, trefásan s a kérdegetni a látogatótól: Van-e sok koriczája? Hívjon el, majd megmorzsol. Szívesen elbeszélget mindenkivel s mindig megnevetet trefás mondásai-val. Csupa jó ez a száztíz esztendő anyóka. Gyakran szót dicsekedni azzal, hogy egész életén sohasem volt beteg. Már másodszeros ory, második férje is negyven esztendővel előtt halt meg. Három fia és három nyanya van életben; legidősebb fia is henyolcz esztendő má. Ezenkívül hat unoka és husz dédunokija van, kik közül az ik már három gyermeke-s anya. A nagy aládban most nagy a szomorokodás, mert námi hat hét óta agybanfekvő beteg, s szszkodik, hogy most már igazán rosszul émagát, először életében. De arról, hogy ost hívjanak hozzá, hallani sem akar. Megvezte a minap, amikor rá akarták beszélni, hogy fogadja el az orvost: — Kell is neke hogy Tolnát, Baranyát kérdezzem tőlem! dekes, hogy egész életében fűtetlen szobában tudt. Ettől a szokásától még most, belegsben sem állott el; hideg szobában fekszik, mert a melegből — ugymond — megfájul a je. — Engem — szokta mondogatni — telejtett a földön a jó Isten. Nem kellek ki, pedig soha senkit meg nem bántottam.

— **Hol vegyünk cserépkát?** Ott ahol a legjobbat, legszebbet és még a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a földi czég, amelynél szebb és jobb cserépkát lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat klességünk pártolni, különösen akkor, ha versé képesek és, hogy *Dániel József* cserépkály minden kritikán felül állanak, arról minden meggyőződhetik.

— **Egy jó családból való fiatal ember** ki több évig mint színházi karmester is működött, hegedű és zongora oktatást ad ugyzdők, mint haladóknak. Czime: Nadasdy Béla Szabadka, Deák-u. 5. Pukovits téle há.

Betiltott temetés.

— Saját tudósítónktól —

A rendőrség tegnap délután rendelkezés nem engedett elfemelni egy halottat. Hogy joga volt a'hoz az kétségtelen, miután gyanus volt az elhalálozás, csupán azt tartjuk helytelennek, hogy nem intézkedett előbb, úgy hogy szertartás közben jelentek meg a rendőrök, hogy az intézkedéseket megtegyék.

Megirtuk legutóbb, hogy Lang Albert kereskedő f. hó 17-én délelőti dolgait ellátta

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNOBB

ASZTALI VIZ!

KRONDORFI
SAVANYÚVIZ

MINT GYOGYITAL

MINDEN HURUTOS BANTALMAKNÁ

legjobban ajánlva!

a városban járt kelt, ebéd után lefeküdt meghagyván feleségének, hogy felkelte ha sokáig alszik. Felesége 4 óra tájban felkelteni akarta, de már akkor halott volt.

A halottat megvizsgálta a halottkém és semmi gyanus nem talált rajta a család is mondta, hogy szívbaraj volt, tehát a temetést engedélyezte.

Tegnap délután 2 órára volt a temetés kilúzve, kihozták a holttestet az udvarra, hogy a gyászszertartást elvégezzék, a lelkes is elmondotta, már a beszédet, a mikor megjelent két rendőr és tudtára adta a családnak, hogy a rendőrség a felmerült gyanus jelenségek folytán az eltemetést nem engedélyezi és a hulla a bajai temető bonczházába viendő.

Mit tehettek mást a halottal feltették a kocsira és kivitték a bonczházba, ahol ma délelőlt 9 órakor ejtették meg rajta a rendőri bonczolást, amikor is konstátálták, hogy szívszélhűdésben hunyt el.

Ma délután vitték ki az izzó sírkertbe örök nyugalomra.

SZINÉSZET.

Jan. 16.

A mikádó. Úgyzólván üres háznak eleve nitették fel, tehát több fáradsággal mint sikerrel. Pedig hát a Sullivan operettek közös jellege, hogy bennük a karénekek dominálnak s miután ez idei énekkarunk az előző évekénél — merem állítani — jóval magasabb színvonalon áll, annak a közönyösségnek okát, melylyel a publikum e gyönyörű operettét fogadta, ezáltal nem a társulat gyengéiben, hanem a közönség műzisése hiányában kell keresnünk. Jól esett egyébként hallgatnunk az énekkar által elég szabatosan sőt egyik-másik tagja által némi tulbuzósággal előadott gyönyörű melodiákat, melyek mindegyike modern zeneszerzőinknél úgyzólván kiapadhatlan forrásul szolgáltak s ahonnan zenei ihletüket merítették. A női szereplők közül sem *Szepesi* (Katisza) sem *Szógyi* (Junn Jun) művészi színvonalra emelkedni nem tudtak, mert ha utóbbinak legalább éneke megközelítette is ezt a mértéket, az elért hatást elensúlyozta játékának hiánya. Távol legyen tőlünk az, mintha a kisasszonyt mulasztással akarnánk vádolni, ellenkezőleg ezuttal is hangsúlyozni kívánjuk, hogy játéka néhány heti szereplése óta fel-tűnően izmosodott; mi csak a rendezőséget kívánjuk megróni azért, hogy a kezdő színésznőt nem látták el instructiókkal abban az irányban, hogy a második felvonásbeli soló-énekébe ilyen és olyan játékkal kell leiket önteni, *Ferenzi* mikádója kabinet, — *Farkas* Nank-Pooja elfogadható alakítás. *Rákai* (Koko-lord) discret humorával szemben, kellemetlenül hatott *Vágónak* (Tooh-Bah lord) judeistikus szólásokkal erőszakolt, komikuma.

Népszínmű ujdonság Baján. A bajai színpadon tegnap egy igen figyelemre méltó népszínmű ujdonság került bemutatásra. Az ujdonság címe: *Zana Ország*, szerzője Behlenni László, a társulat baritonistája, kinek ez volt a jutalomjátéka. A mai népszínmű irodalomban Behlenni Zana Országa igen figyelemre méltó mű, melynek minden jelenése irapszám, a felvonás végén pedig esztanóan végződnek. Az egész művön meglátászik, hogy az a színpad technikáját jól ismerő ember tollából került ki. A szép, melódikus zenét Bhari Zoltán irtá hozzá. A művet Baján igen jól fogadta a közönség és a szerző a második felvonás után ötször hívták lámpák elé.

Törvénykezés.

Vasbot és revolver.

— Tárgyalás a járásbíróóság előtt. —

Múlt év szeptember 30-iki közgyűlésen botrányos jelenetek játszódtak le a közgyűlési teremben.

A polgármesteri jelentésben a palicsi arczképekről volt szó, t. i. Mamuzsich polgármester megfestette a tanácsterem részére elődeinek, többek között néhai Mukics János polgármesternek arczképét is.

Mamuzsich Agoston ügyvéd, városi törvényhatósági bizottsági tag, gunyosan megjegyezte, hogy nagyon csodálja, hogy néhai Mukics polgármester arczképét is megfestette, holott annak idején legádázabb ellensége volt.

A polgármester erre dühösen fölugrott és kölcsönös sértegetések után a sarokból elkapta a vasbotját és Mamuzsich Agoston felé tartott, a ki 5—6 lépésnyire volt tőle, de föltartóztatták, ez utóbbi pedig revolvert szegzett a polgármesterre, de szerencsére lefogvereztek.

Ebből a kiro ügyből kifolyólag széksértési kereset is megindult, de a felek kölcsönösen bocsánatot kértek és ezt simán elintézték. A polgármester még ugyanazon napon provokálta Mamuzsich Agostont, a ki megtagadta az elégtételt, ellenben följelentette ellenfelét nyilvános becsületsértés, közcsend elleni kihágás és párviadalra való kihívás miatt.

Ebben az ügyben folyt le tegnap délután a tárgyalás Csiky Imre királyi aljárásbíró előtt. A vádhatóságot Vild Károly ügyészégi megbízott képviselte, a polgármestert Békéfi Gyula dr. ügyvéd védte. A felek, valamint a tanuk is Vermes Béla országgyűlési képviselőn kívül megjelentek.

Első sorban a feleket hallgatták ki. Mamuzsich polgármester képviselője viszonyvadat emelt Mamuzsich Agoston ellen nyilvános becsületsértés miatt.

Ezután egyenként hallgatták ki a tanukat. Pertich Mihály tanu azt adta elő, hogy látta mikor a polgármester botját felkapva Mamuzsich Agoston felé tartott, de feltartóztatták.

Birkáss Lajos azt mondja, hogy a sértegetés már folyt mikor odaérkezett, halotta, hogy revolverről beszédek, mire ő a polgármester elé állott, hogy megvédje, a botra nem emlékszik.

Farka Zsigmond előadja, hogy a képekről volt szó és Mamuzsich Agoston folszófalt és olyan megjegyzéseket tett, melyok irritálták a polgármestert.

Az első sértő szói a polgármester mondta, amely azután kölcsönös volt. A polgármester felugrott, botot ragadott és Mamuzsich Agoston felé rohant, de feltartóztatták.

Mamuzsich Agoston a tanuhoz:

— Mondtam-e olyan sértő szót, mely felzúgatta volna?

Tanu: Ne.

Szarajlics Tivadár ugy adja elő a tényállást, ahogy az előbbi tanu, hozzátéve még azt, hogy ő kapta el hátulról a polgármestert.

Dr. Vojnich József előadja, hogy látta, amint a polgármester bottal ment neki a panaszosnak és mikor megfogták erőszakkal ki

akarta magát szakítani az utját állók kezei közül. Tanu vette ki a panaszos kezéből a revolvert és a főkapitány felhívására neki átadta.

Vojnich Máté nem látott semmit csak a lármát hallotta. Az eset után a polgármester felkérte őt és Vermes Bélát, hogy panaszos-tól elégtételt kérjenek, fel is keresték panaszoszt aki kijelentette, hogy nem ad elégtételt. Fegyveres elégtételtől nem volt szó, megelégedtek volna bocsánatkérő nyilatkozattal is. Ez utóbbira nézve a bíróság tanut panaszoszal szembesítli.

Szalay Máttyás szemtanuja volt a jelenetnek és a fenti tényállást megerősíti. A bizonyítási eljárás ezzel befejeződött. Az ügyészégi megbízott Vermes Béla tanutól elől; Mamuzsich Agoston a vád képviselőt magára vállalja és kéri Vermes tanunak megidését és a tárgyalás elnapolását.

A járásbíróóság az elnapolás iránt tett indítványt elutasítja, amiért panaszos semmi-ségi panaszt jelentett be.

Ezután az ügyészégi megbízott mondotta el vádbeszédét, közcsend elleni kihágással nyilvános becsületsértésel vádolván a polgármestert a párviadalra való kihívás vádját elejtette.

A védő és Mamuzsich Agoston beszéde után Csiky albiró este fél 7 óra tájban kihirdette az ítéletet, amely szerint *Mamuzsich László* nyilvános becsületsértés vétsége miatt 12 napi fogházra átváltoztatható 240 korona fő és 3 napi fogházra átváltozható 60 korona mellékbüntetésre, életveszélyes fenyegetés által elkövetett közcsend elleni kihágás miatt 30 korona fő és 20 korona mellékbüntetésre ítélte. *Mamuzsich Agoston* közcsend elleni kihágás miatt 15 napi fogházra, átváltozható 300 korona pénzbírságra ítéltetett. *Elmarasztaltattak mindketten a bünygyi költségekben is.* A felek és védők ölebbezést jelentettek be.

Nyiltter.*

Az ideji farsangra legújabb és legdivatosabb betűkkel nyomtatott

Elegáns

báli

meghívók,

táncrendek,

falragaszok

belépő-jegyek

a legolcsóbbtól a legdrágábbig

nagy választékban
mérésékelt árakon
megrendelhetők

Krausz és Fischer

könyvnyomdájában

S z a b a d k á n.

Kossuth-u. tca, Bányai szálloda mellett.

* E rovart alattiakért nem felelő a Szerk.

2078. szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

AJulított kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1899 évi 20491 sz. végzése által Altmann Adolf javára özv. Nagy Mihályné ellen 169 korona 09 fill. tőke, és eddig összesen 36 kor. — fill. perköltés követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 846 korona — fill. becsült bíráskodásból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1900 V. 1126 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Szabadkán IV. kör 4 házszám a. leendő eszközlésére **1901. évi január hó 31-ik napjának délelőtt 11¹/₂ órája** határidőül kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron a'ul s eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt, Szabadkán 1901. évi január hó 15 napján.

Csernyus Zsigmond kir. bir. végrehajtó.

421/1901 sz. P.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy a fenti szám végzésével elrendelte a

Bács-Bodrogh vármegyébe keblezeli Sándor község urbéres birtokosainak az 1896. évi X. t.-cz. és az 1871. évi LIII. t.-cz. értelmében leendő megszavaztatását arra nézve, hogy a birtokosoknak birtokarányában számítható többsége öhajtja-e a községbeli urbéres természetű külső földbirtokosoknak a tagosítását.

A szavazás határnapjául 1901. évi február hó 22-ik napjának d. e. 10 órája tűzetett ki.

Azok birtoka, kik nem szavaznak a tagosítást öhajtókéhoz fog számíttatni. A szavazás egyéb módozatai a kir. tvszéknel és Sándor községhezánál a hirdetési táblán kifüggesztett fenti számú végzésben megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi január hó 12-ik napján.

Polgár
elnök.Pánczél
jegyző.

7620/898. adó

Felhívás.

A hadmentességi díj adóról szóló 1880. évi XXVII. t.-cz. 13. §-ának 3-ik pontja értelmében felhivatnak a város területén lévő azon hadmentesek, kiknek hadmentességi (fölmertési címük fennáll, miszerint hadmentességi díj-adóval leendő megrohatásuk szempontjából **vallomásukat f. évi február hó végén** a város adóhivatalánál annnyival is inkább headják, minthogy mulasztás esetében a fennidézett törvény 20-ik szakasza értelmében a kivetendett hadmentességi díj háromszoros egész hatszoros összegének megfelelő bírsággal, illetőleg a 22. szakasza szerint elzáratással fognak büntettetni. Szabadkán, 1899 évi január hó 31-én.

Hegedüs János, h. adóügyi tanácsnok.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésítéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg melléklendő.

Blyegjegyek

és

váltó-ürlap

megren delsek100 darabonkint 1
koronáért
kapható**Kraus. és Fischer**
könyvnyomdájában.

117 1900. évi

csukamájolaj

friss töltésben fehér

2 kor., sárga 1¹/₂
kor. üvege.

Világhírű

oroszkaraván theákK. & C. Popoff
moszkvai cégtől
csak eredeti csomagolásban kapható**MILASSIN ILLÉS**

gyógyszertárban Szabadkán

Egy könnyű
kis kocsi

vagy

Steijer kocsi

esetleg egy

fedett hintó

megyőkre kerestetik.

Czim a kiadóban.**Eladó**az „Otthon” folyóirat
egész évi folyama 2
forintért.Több mint 20 éve
fennálló

üzlet-helyiség

lakással **kiadó**

özv. Singer Mórné

V. kör 478 sz. a.

házában, Bővebbet V

kör, Sas-utca sar-

kán lévő üzletben.

LEVÉLPAPIROK. SZÁMLÁK. NÉVJEGYEK. FELTŰNŐ PALRAGASZOK. LEVÉLSZÁMÍTÉSEK.

ÜGYVÉDI NYOMTATVÁNY RAKTÁR. **A BACSKAI HIRLAP** HETENKINT NÉGYSZER MEGJELENŐ POLITIKAI LAP KIADÓHIVATALA. VÉGREHAJTÓI NYOMTATVÁNY RAKTÁR.

ÜZLETI KÖNYVEK. TÁBLAZATOK.

KÖRLEVELEK. BÁL MEGHIVÓK.

MINDENMEMU IDŐSZAKI NYOMTATVÁNYOK CSINOS KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRON FELVÉTTETNEK. **KÖNYVNYOMDA** **KRAUSZ ÉS FISCHER** MINDENMEMU SZÖVEZ, FOLYÓIRATOK BIZOS KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRON FELVÉTTETNEK.

ELJEGYZÉSI ÉRTESÍTÉSEK. KOSSUTH-UTCZA **SZABADKAN** VOJNICH PALOTA. ESKETÉSI MEGHIVÓK.

DIŠZOKLEVELEK. **NÉVJEGYEK** 5 PERCZ ALATT KÉSZITTETNEK EL. EMLÉKIRATOK.

IDÉNSZERŰ RJEGYZÉKEK. **RECEPTEK.** NYUGTÁK. **ALAPSZABÁLYOK.**

VIGNETTAK. GYÁSZLAPOK. **630MA30LÓ PAPIROK**